Экскурсия

«История космонавтики»

Тема: Действия с десятичными дробями

Цель: повторить действия с десятичными дробями

Ход:

12 апреля – День Космонавтики. Мы сегодня вспомним некоторые моменты из истории космонавтики.

Много лет тому назад, когда вас еще не было на свете, впервые в истории человечества на специальном летательном корабле поднялся в космос наш соотечественник Юрий Алексеевич Гагарин. Он стал самым известным человеком на планете. А мальчишки и девчонки мечтали стать космонавтами.

I. Устный счет

Чтобы вспомнить название первого космического корабля, прочитайте расшифровку. Устно решите примеры и запишите ответы в тетради на одной строке. В таблице найдете ответы к заданиям и соответствующие буквы для определенного слова.
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Ответ: ВОСТОК.

II. Фронтальная работа

1. Вспомним, в каком году был совершен этот легендарный полет. Для этого найдем значение выражения:

1965,05 – 6,75 (6,72 : 6,4 – 0,45)
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Ответ: 1961.

Итак, 12 апреля 1961 года гражданин нашей страны Юрий Алексеевич Гагарин поднялся в космос на корабле «Восток».

2. Найдем массу корабля «Восток» в килограммах, самостоятельно выполнив действия:

5695 – (21,25  32 + 193) : 0,9
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Ответ: 4725 кг.

3. Значит, масса космического корабля вместе с космонавтами составила 4725 кг. Выразите эту величину:

а) в тоннах (4725 кг = 4,725 т)

б) в центнерах и килограммах (4725 кг = 47 ц 25 кг)

в) в центнерах (47,25 ц)

4. Определим теперь, на какой высоте над Землей пролетал «Восток». Для этого решим уравнение:

(х – 6,15) : 0,5 = 641,7

Решение:

х – 6,15 = 641,5  0,5

х – 6,15 = 320,85

х = 320,85 + 6,15

х = 327

Ответ: 327 км.

5. Значит, высота полета первого космического корабля с человеком на борту составила 327 км. Этот полет длился 108 минут.

Выразите эту величину в часах:
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Ответ: 108 мин = 1,8 ч

А как перевести обратно?
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Мы с вами сегодня остановились на некоторых моментах истории первого космического корабля. Но для нас с вами и третий космонавт Андриян Григорьевич Николаев является не меньшим, чем Гагарин, примером для подражания и является гордостью всего чувашского народа. А когда же Андриян Григорьевич Николаев совершил свой первый космический полет, мы с вами узнаем, решив следующие задания.

Задание 1 – уравнение, решив которое узнаете дату полета, т.е. какого числа, задания 2 и 3 – задачи, решения которых подскажут вам соответственно месяц и год полета.

Задание 1. Решите уравнение:

( у – 8,9) 4,2 = 8,82

у – 8,9 = 8,82 : 4,2

у – 8,9 = 2,1

у = 11

Ответ: 11.

Задание 2. От куска материи отрезали 6 м. Сколько метров ткани было в куске, если отрезали 
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 этого куска?

Решение: 6 : 3  4 = 8.

Ответ: 8-ой месяц, т.е. август.

Задание 3. Чтобы корабль мог вылететь в космос, он должен развить большую скорость, приблизительно 29430 км/ч. Найдите число, которое в 15 раз меньше, чем эта скорость.

Решение: 29430 : 15 = 1962.

Ответ: 1962 год.

Значит, первый полет в космос А.Г. Николаева состоялся 11 августа 1962 года.

Чтобы стать космонавтом, надо приложить немало усилий. В космосе может случиться всякое. Порой надо действовать быстро, решительно, надеясь только на свои силы. Поэтому космонавт должен быть сообразительным, закаленным, сильным, выносливым и уметь находить выход из любого положения.

III. Самостоятельная работа

Следующее задание для самостоятельной работы.

По рисунку (на доске) решить пример. Выполняя указанные действия, по ступенькам подняться до ракеты. Тот, кто первым доберется до ракеты, будет командиром корабля, второй – бортинженером, остальные, верно выполнившие задание, зачисляются в экипаж для космического полета!
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Решение:

1) 2,75 0 = 0

2) 0 + 2,5 = 2,5

3) 2,5 – 1,35 = 1,15

4) 1,15  1,6 = 1,84

5) 1,84 : 12,5 = 0,1472

6) 0,1472 + 0,0528 = 0,2

7) 0,2  10000 = 2000

Ответ: 2000.

IV. Подведение итогов 
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